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A kénviselőház tegnapi ülésének 
napirendjén a kormányprogram feletti 
vita szerepeit.

A csütörtöki ülés első szónoka 
Jót jíichy János volt, ki az Egyesült 
jeresztény Párt álláspontját fejtegette 

és kijelentette, hogy a miniszterelnök 
szerdai beszéde nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy a nemzet íelkülete meg­
nyugodjon. Az Egyesült Keresztény 
Párt megállapította, hogy a párt és a 
miniszterelnöki világnézeti felfogása 
egyező, tehát támogatni lógják prog­
ramjának végrehajtásában mindaddig, 
amíg a miniszterelnök azon az utón ha­
lad, amelyet beszédében megjelölt. A 
reformtörekvések szolgálatában meg. 
hozott törvények szerencsés megalkotá­
sától és végrehajtásától függ Magyar- 
ország jövője és boldogsága és így 
csak olyan konstruktiv reformokat le­
het keresztülvinni és az életbe átplán­
tálni, amelyek nem romokat hagynak 
maguk után és nem pusztulást idéznek 
elő, hanem valóságos egészséges életet 
teremtenek.

Szent-Ivány József a felvidéki kép­
viselők részéről szólalt fel. Hangoztat­
ta, hogy a visszacsatolt részek magyar 
lakossága azt a munkateret a saját ré­
szére akarja elfoglalni, ami most a cse­
hek kivonulása után megüresedett a 
Felvidéken. Kérte a kormánytól, hogy 
a visszacsatolt területek lakosságának 
ilyen irányú kívánságait teljesítse. 
Szent-Ivány József kijelentette, hogy 
a felvidéki képviselők a magyar alkot­
mányosság, a parlamentarizmus tiszte­
lete figyelembevételével kívánják a re­
form célok megvalósítását. Az uj ma- 
gyár gondolat mellé csatlakoznak a fel­
vidéki képviselők is és a kormányt tá­
mogatják reformtörekvéseiben.

Mikccz Ödön a Bornemisza—Mi - 
kecz csoport nevében ígérte meg cso­

portjának támogatását, mert a tájvé­
delmi gondolat célkitűzéseit a kor­
mány működése által* folytatni látják. 
Pártja úgy látja, hogy a miniszterelnök 
egyénisége alkalmas arra, hogy a nem­
zet érdekében folyó reformmunkának 
irányítója legyen és ezért a párt biza* 
lommal fogadja és támogatni kívánja 
működésében a Teleki - kormányt.

Peyer Károly a szociáldemokrata 
párt nevében szólott a kormányprog« 
ramhoz, melyet nem fogadott el.

Sigray Antal gróf bizalommal fo­
gadta a Teleki kormányt és annak 
programját alkalmasnak tartja a jogos 
reformtörekvések megvalósítására és 
ezért pártja részérőFtamogatást ajánl* a 
kormánynak.

Rassay Károly demokrata képvi­
selő pártja nevében kijelentette, hogy 
a Teleki-kormányt —. bármennyire 
szimpatikus is a miniszterelnök egyé­
nisége — nem támogathatja éppen az­
ért, mert Imrédy Béla politikáját kí­
vánja működésében követni. ” 1

Vázsonyi János demokrata kép vb 
selő bizalommal van Teleki miniszterel­
nök iránt és helyesli a reformtörekvé­
seket, melyek a kormány program-s 
iában vannak, de a zsidótörvényjavas­
lat miatt nem helyeselheti a kormány 
politikáját.

Hubay Kálmán, Festetics Sándor 
gróf cs Balogh István nemzetiszocia# 
lista képviselők szólalták íef ezután á 
kormányprogram vitájában és mind­
egyikük bizalmát nyilvánította a kor- * 
many működése iránt. * 1

Szinyei-Merse Jenő képviselőházi 
alelnök — miután több felszólaló nem 
volt a kormányprogramhoz — lezárta 
a vitát.

A képviselőház pénteki ülésén a 
zsidótörvényjavaslat általános vitája 
kerül napirendre.
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Nagyszőlősön megszüntették 
a magyar iskolákat

A Kárpátalja területén fekvő
Nagyszőlősön, melynek lakossága na- 
ervobbrészhen mao-var anvjinwlvii. vn.

tannyelvű _ _ _ _____ ______
sál, hogy azokra az épületekre közhiva­
talok elhelyezése céljából szüksége van 
az államnak. Természetesen ez az indo­
kolás nem fedi a valóságot. így most 
a magyar gyermekek kénytelenek az 
ukrán nyelvű iskolákba járni, mert 
azon a területen Vofosjn már ukrán 
tanítási nyelvet vezetett be.

Prágából jelentik, hogy Volosin 
kárpátaljai fninisztereínök anyagi tá­
mogatásért fordult a prágai kormány­
hoz. Valószjnü hogy a cseh kormány 
nem teljesíti Votosm kívánságát, mert 
a közmunkák céljaira kiutalt összege­
ket is az ukrán terroristák zsoldfize- 
tésére és felfegyverzéséne használta fel.

Osztálysorsjáték
A 41 • osztálysorsjáték V. osztá­

lyának tegnap megtartott lőhuzásán a 
következő nagyobb nyereményeket 
húzták kp 30.000 pengőt nyert: 1831
— 20.000 pengőt nyertek: 62491 82672
— 10.000 pengőt nyert: 86321 — 5000
pengőt nyertek: 527 39310 85355 — 
3000 pengőt nyertek: 36205 53562 — 
2000 pengőt nyertek: 30421 53735
59.341 — 1000 pengőt nyertek: 8321‘ 
1311S 46627 46940 58214 2890 75811 
35928 77436 83274 — 800 pengőt nyer; 
tek: 5146 26501 544.3-5 7QÓ24 856 — 
600 pengőt nyertek: 7805 13061 34984 
46800 56834 62104 31989 41990 — 300 
pengőt nyertek: 696 18632 21905'29123 
46444 63067 75570 4936 9034 20284 
52270 87842 18684 26249 36356 6267b 
74260 82280 — Ezenkívül több 30c# 
és„ 175 pengős nyereményt. A húzás 
folytatása ma, pénteken.

hiszen pár nap múlva benne íeszün* 
márciusban és szeretjük azt hinni, hogy] 
tél "sanyaruságai eltűnnek, a rügyta- 
kadás a gondoktól is megszabadít ben­
nünket. A tavaszt mindig erősen vár­
ja az ember, mert a téli legnagyobb 
nyomorúságtól menti meg az embert; « 
hidegtől 5 ha a kenyérgondokat nem 
is tudja eltüntetni, de mégis azzal biz­
tat. hogy szerte az országban minde­
nütt megindulnak a munkák s amin* 
a munkaszerszámot kézbe lehet venni, 
abban a pillanatban kenyér is van.

Hasztalanul tagadnék le, a valóság 
ránk bizonyítana úgyis, hogy az el­
múlt évtized nagyon -nagyon nehéz voll 
a magyar társadalomra. Nagyon ne­
héz, mert egy-egy évtizedben annyi na­
gyon rossz esztendő nem szokott lenni 
mint ebben az évtizedben volt, amely 
még a konjunktúra összeomlásával 
szint? anyomor karjaiba hajtotta « 
foJdmúvesosztályt, kivette a munka- 
szciszámot a munkáskezéből s bizony 
ha jól meggondoljuk, Isten csodáját 
kei L látni benne, hogy annyi bajon ke- 
resztül ei tudtunk érkezni odáig, hogy 
1039 tavaszát várjuk azzal a remény­
séggel, .hogy jobbra fordítja minden­
nap: életünket.
... Nem mondjuk, elég kegyelmes fe- 
Junk vo»t. A munkásnép tudott tarta­
lékolni'télire, a gazdaosztáiyt a jó ter­
més után nem háborították súlyos gon­
dok a jövendőért, de még ennek die­
nere is bajos volna azzal dicsekednünk! 
hogy minden nagyon jól van.. Meg 
kell elégednünk annak tudatával, hogy 
nehézség nélkül ki tudtunk telelni 
nyugodtabban nézünk a holnap sze­
mébe, mert országszerte közmunkák 
indulnak s ami a legfontosabb, köz- 
építkezések lesznek, amelyek ki tudják 

az építőipari munkásságot je 
abból a mostoha helyzetéből, amelyben 
a mostani évtizedben sínylődött.

A szentesi építőiparosság is meg­
mozdult, felkereste a polgármestert » 
arra kérte, hogy minél hamarább in­
dítsák meg azokat a közmunkákat, me­
lyek nekik is kenyeret adnak. A pol­
gármester megadta az ígéretet s ez a* 
ígéret nemsokára munkává, kenyérké- 
resetté válik. Azonban valljuk be, hogy 
az a közmunka, amit a városi költség- 
vetés keretein belül lehet biztosítani, 
nem elég s egyéb közmunkákról is 
kell gondoskodni. Hiszen volna is, aza* 
hogy kellene lenni, mert hiszen a szen­
tesi gazdasági iskola felépítésére mag^ 
a város biztosított mintegy százezer# 
szaztizezer pengőt, az építési tőke két­
harmadrészét. Meg kell mozdítanunk 
minden befolyást, minden irántunk va­
ló jóakaratot, hogy ez az építkezés mi­
nél hamarabb megkezdhető legyen 
Egy ilyen közmunka, egy építkezés am 
iparok egész sorozatát foglalkoztatja,', 
mert hiszen földmunkától a kőmül*» 
és ácsmunkán keresztül az'hsztalos, la­
katos, üveges, bádogos, tetőfedő stb. 
stb., mind-mind munkához, tehát ke­
resethez jut.

Olvassuk az újságokban, hogy 
szerte az országban ez a város, anaafc 
f. v.ár°s, jut államsegélyhez, hogy kü­
lönféle közmunkákat hajtsanak végre.

■
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Iskolák épülnek, rendőrpaloták, bér" 
házak, vágóhidak, csatornázásokat haj­
tanak végre, ui műutak létesülnek stb. 
Mi nem irigyeljük egyik várostól sem 
azt, hogy valamihez hozzájut, de őszin­
tén vallva, árvának, elhagyajtottnak, 
sőt kitagadottnak érezzük magunkat 
kor, amikor a mi kérő szavunk nem ta­
lál rheghalígatást, mi nem tudunk sem­
mihez sem hozzájutni. Hiszen még csak 
a gazdasági iskola építése is a levegő­
ben lóg, holott mi is kaptunk ígéretet 
éppen a legidetékesebbtől, a kultusz­
minisztertől, polgári fiúiskola létesíté­
sére, évek óta vajúdik a rendőr és a 
csendőr palota felépítésének kérdése, 
vágóhídunkhoz nem tudjuk megkenni 
a kölcsönt... Szóba került a Bams-ház 
átépítése, de aztán lekerült a napirend- 
HŐI, pedig feltétlenül kifizető dolog vol­

na, ha felépülne egy modern bérház, 
itt a város szívében. Nem tagadjuk, 
a református egyház bérházának át­
építése js időszerű lenne. Minden erőt 
meg kell feszíteni, hogy múzeumunk 
részére kultúrpalotánk legyen... Éppen 
harminc esztendeje, hogy a miniszter 
az államsegélyt kilátásba helyezte .. . 
Egy bizalmunk van, hogy a vármegye­
ház bővítése valósággá válik s ez az 
építkezés javít munkásaink sorsán.

Jön a tavasz: meg kell mozdul­
nunk nekünk is. A város és a várme­
gye fogjon kezet s mozdítson meg min­
den jóakaratot, protekciót, mert v^grí? 
csakugyan itt az ideje, hogy minket is 
vegyenek észre, a mi kérő szavunk 
is meghallgatást találjon... Nekünk is 
keli, hogy hely jusson a Nap alatt.

Téli permetezésbe*
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■ Független Kisgazdapárt támogatja 
gráf Teleki Pál kormániát

A képviselőház szerdai ülésén tar­
totta gróf Teleki Pál miniszterelnök 
bemutatkozó beszédét, mikor is kor­
mányprogramot adott. A bemutatkozó 
beszéd után megindult vitában egymás 
után szólaltak tel 'á különböző partok 
szónokai és a felszólamlásokból az tűnt 
ki, hogy gróf Teleki pár személye iránt 
bizalommal vannak, sót egyik másik 
felszólaló kilátásba helyezte Teleki ré­
szére a támogatást is.

Legnagyobb feltűnést keltette 
Eckhardt Tibor, a Független Kisgaz­
dapárt elnökének felszólalása, ki egé­
szen nyíltan kijelentette a kormányel­
nök által ismertetett program után, 
hogy a Független Kisgazdapárt önálló­
ságának és függetlenségének teljes 
fenntartása mellett — a miniszterel­
nök által elmondott program megváló - 
sításában — támogatni fogja.

Eckhardt Tibor szavaiból követ­
keztetve eddig csak azért jtem támo­
gatta a Független Kisgazdapárt a kor­
mányt programja keresztülvitelében, 
mert Imrédy miniszterelnök iránt nem 
viseltettek kellő bizalommal, vagy mert 
az ellenzéki pártokkal* szemben igen 
erőteljes állást foglalt el a volt minisz­

terelnök. Valószínűleg a kormányzás­
nak az a módja nem tetszett az ellen­
zéknek, — helyesebben Eckiiardt Ti­
bor pártjának — melyet Imrédy Béla 
követett.

A kisgazdák vezére szerint: »Egy 
az osztályok feletti nemzeti társadalom, 
különböző ' rétegek Egyforma megbe­
csülése, amely a miniszterelnök ur be­
szédéből kicsendült, ez a helyes felfo­
gása a mai társadalomnak, amely nem 
tagadja a rétegezódést, nem tagadja 
az értékek különbözőségét, de munkája 
szerint mindenkinek egyforma megbe­
csülést ad, bármilyen rétégből' szár­
mazzék is.« Eckiiardt Tibor ezután így 
folytatta: A miniszterelnök ur beszéde 
után az volt az érzésem, hogy nagy 
kő esett le valamennyiünknek a szivé­
ről, mert a miniszterelnök urnák ez­
zel a beszédével egy csapásra sikerült 
a nemzeti egység, az igazi egység hely­
reállítása tekintetében többet cseleked­
nie, mint amennyit ezelőtt hosszú hóna­
pokon keresztül1 láttunk.

Ez után következett Eckhardt Ti­
bornak az a kijelentése, hogy pártja 
a miniszterelnököt támogatni fogja 
programja meg valósításiban.

Katasztrofálisan esik az Alföldön 
az élőállat ára

• *Már a téli szentesi* vasáron Hőre- 
vCtette árnyékát az a katasztrófáid ár­
esés, mely a többi alföldi vásárokon is 
folytatódik. Januárban még azt hihet! 
tílit-j hogy a kedvezőtlen téli időjárás 
is befolyásolta az állatárak kedvezőtlen 
eUhktilását, ázóta azonban meggyőződ­
hettünk róla, Jjogy ez nem egyedülálló 
eset volt, hánem megindulása egy 
ólyan folyamatnak, mely mérhetetlen 
Icáit Okoz az állattartó gazdáknak és a 

űzeti vágyon állományában iS pó- 
hátatian veszteséget okoz. 

Kiskunfélegyháza volt a követke- 
eó állomás, hol az áresés folytatódott, 
vagy úgy is jnondhatjuk, hogy fokozó­
dott. E héten volt a lélegyhází vásár 
éte iák onnan kapott jelentések szerint fc 
választási mafácok ára Í3—18 pengőre, 
a hízóba való befogásra alkalmas Sér­
tések ára páronként 315—40 pengőre 
esett vissza. A vágómarháért 30—315

Ifin»®«®»!®*

MoiBöaniHin

Február hó 2 5 -én szombaton este 8 
órakor mérsékelt helyárakkal, 

Vasárnap délután 2 órakor mérsékelt, 
4, negyed 7 és lél 9 órakor rendes; 

Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, 
Károly zenés magyar huszárvigjátékaí

Beszállásolás
Ragyogó szereposztás: Szeleczky Zita; 
Páger Antal, Kabos Gyulát Rajnay 
Gábor, Kiss Manyi, Vizváry Mariska^ 

Biliczy Tivadar, Pethes Sándor. 
Magyar Hiraldó. Paramount Híradó. 

— Bérletszünet. —árakat, mert a mai árak mellett a gaz­
da határozottan ráfizet a jószágneve­
lésre. A magyar konzervgyárak sem 
lepnek közbe nagyobb vásárlásokkal, 
bar a közelmúlt években igen gyakran 
eszközöltek olyankor vásárlásokat, mi­
kor a jószág ára alacsony színvonalra 
esett.

A Iegszomorubb azonban, hogy a 
gazda azt kénytelen tapasztalni, Hogy 
amíg télesztendő alatt úgyszólván a fe* 
lére esett az általa eladott élőmarha 
vagy egyéb jószág ára, de ha a mészá­
rosnál húst vásárol, nem érezheti a ki* 
lónkénti vásárlásnál ezt a nagyfokú ár­
csökkenést. Ugyanis a levágott hús ára 
legfeljebb 10 százalékkal lett olcsóbb. 
Ily módon nem is lehet arra számitajn, 
hogy a nagyobbmérvü belföldi "húsfo­
gyasztás következtében megjavuljalak 
az álllatárak. A nagy munkanélküliség 
is hozzájárul a belső húsfogyasztás 
visszaeséséhez. Közmunkákhoz kelCjut- 
tatni a dolgozó tömegeket, hogy vásár­
lásaikkal* némileg kiegyensúlyozzák^ azt 
a nagy aránytalanságot, mely az élő ál­
latok árában egy télesztendőn belül — 
a gazda kárára — bekövetkezett.

üdült tavaszi építteti,
van tatarozását Megkezdetté, 

kariéi aláilatef a

ZSOLDOS H. T.-től,
alul mladeiiimB építkezési aayag 
a ligelcsdbb iiplárai bapbald.

Rejtvér

filléres árat fizettek és az c mázsás 
szép jószágért sem fizettek többet 1 qo 
pengőnél. A birka párját 25—30 pen­
gőért volt kénytelen elvesztegetni" a 
gazda, tehát a teléért annak, mint 
amennyit télesztcndőveí' ezelőtt ért. A 
sok "drága takalrmány, amit a télen a 
jószágba beleetetett a gazda, nem té­
rült vissza.

Ó-Komárom városában most tar­
tották az első állatvásárt azóta, hogy 
visszacsatoltatott Magyarországhoz. 
Ezen a vásáron már vaíaínivef jobbak 
voltak * az árdlk, igaz, hogy ott rrtágSi- 
sabb "árakhoz is voftajc szokva a gaz-, 
dák, de viszont nagyon csekély vőtt 
ott is kereslet élőállatban.

Most mát ideje lenné, hogy a kor­
mány megkezdje aZokat az állatvásárlá- 
sokat, amit a földmivelésügyí minisz­
térium elhatározott, hogy a najgyobb- 
arányu vásárlások ’kissé felhajtanák az

B hegyközséget Cegléden sem 
sikerült megalakítani

Az ország mind több helyéről ér­
kezik hir, hogy a szőlő és gyümölcster­
melő gazdák nem akarják megalajkjtani" 
a hegyközséget. Budapesten, a Budai 
oldalon lévő szőlő és gyümölcs terme - 
lök már küldöttséget menesztettek a 
polgármesterhez, és tiltakoztak a hegy­
községi tanács megalakítása ellen. Most 
Cegléden történt, hogy a gazdák tilta­
koztak a hegyközség megalakítása el­
len, bár Cegléden három hegyközséget 
kellene alakítani, de még egyet sent 
sikerült megalakítani éppen azért, mert 
mert a gazdák szerint igen nagy ter­
heket ró a szőlő és gyümölcstermelő 
gazdákra. A hegyközség megalakítását 
ellenző gazdák elhatározták, hogy kül­
döttséget vezetnek a földművelésügyi 
miniszterhez és kérni fogják, hogy 
mentesítse Ceglédet a hegyközségi tor- 
réhy Végrehajtása alól.

HIMMltttM
tolósulyos piaci mérleg 10 kg-oe 10 
P, 20 kg-os 18 P; Mindenféle óceka el­
dobott mérlegeket hitele« újakra becse­

rél ■ O ■ l Széchenyi ucca 59.

Az Alföldi Újság " 
mában közölt rejtvényt

I. Betörés.
II. Szombathely.
Megfejtést küldtek
Sípos Ilonka, Harsa

Jámbor Magduska, Tóé 
látli Macuka, Nóbik E: 
vács Sándor, Labádi ' 
N. Sándor, Sebők Lás 
cóka, Molnár Mihály, it; 
Antal, Kovács Imréné, 
Papp Erzsébet, Prémusz 
Fodor József, Punyeczli 
mán Pálné, Somogyi ] 
Sándor, Gondi Mária, 
Forgó Piriké, Szabó An 
Antalné,; Fehér Jutka, 
Reinisch Matild, Joó Zs 
Istvánná, Farkas Józse 
nosné, Szilágyi Mária, ! 
Virágos Imre, Kertész 
Antalné, Nyíri Sándor, 
talné, Gombos Mihály, 
Kacziba Eszter, Orgot 
Horváth Etuska, Debt) 
Kanász Esztike, Szűcs 
zsó 'Jánosné, Kira Mari 
cikaj Jakab Klárika, Ki 
re Sándomé, HorvátH I 
Ferencné, Farmasi Jár 
ván, Huszák Lajos, P 
Tóth Zsuzsanna, Vass ] 
Erzsébet, Szamosközi 
Károly, Gál Marika, I 
ítj. Borsos Szabó Antal 
tér, Kanti Horváth Lid 
ke, Kánvási Ilonka, 1 
Schvechtje Józsefné, B 
Orgován Mariska, Kát 
né, Baloghy Lászlóné, 
Budai László, Horváth 
Eszterke, Polgár Manci 
réné, Virágos Sándort 
Vecseri Eszter, Boros ] 
K. Károlyka, Kónya Má 
ke, Molnár Tecuka, K 
Szánthó Bözsi, özv. Szí 
dór Juliska, V. Szűcs Ei 
ria, Szarka Gyuszi, Mó 
né, Nyíri Istvánné, öz< 
Antalné, Hajdú Józsefn 
dór, Halász Szabó Pál 
nos, Hegyi Imréné, Ká 
Csernus Mihály, Hanka 
Imréné, Deák Mariska, 
bért, Pengő Ferencné, 
tóka, Kádár Jánosné, 
Piti Ferenc, Kiss Zsuzsi 
jós, Papp jenő, Demel 
cseri Antal, Somodi I 
Tóth Sándor, Székely * 
Sándorné, Szántő And 
Gusztávné, Janó Lajosi 
hályné, Béladi Lityus, 
Déló Nagy Lidjka, Deb: 
né, Kun Juliska, Törőc 
Rózsika, Nemes Mária, 
Szalva István.

A helyesen megfej 
tott sorshusás eredmén 
alak Mosatását vesém«

Rádió, villany, vizvezeté 
vitását olcsón készíti < 
villany-, vizveaetékszere
ca 15.__________ 1
Nagyobb mennyiségű 
hereszéna eladó Kistők 
kos Imrénél a szőlők j 
Egy rizhónapos deres
adó .Kistőke 300-a száj 
Istvánnál, Saélevényi k

Keresek 2—3 szobás ff 
tésre, 1000 8engő árif 
élet járadékkal". Korács. 
suta ücca 11« vagy,
66- . > .. , .

/
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Nyomában van a rendőrség a mozibetörőnek
Megírtuk, hogy a napokban újabb 

betörés történt a mozi előcsarnokában. 
Egyelőre ismeretlen tette* az 'éjszak)« 
folyamán felfeszitette Várady Béla 
gyógyszerésznek az előcsarnokban el­
helyezett kirakatszekrényét s onnan il­
latszereket, egyéb szépészeti tárgyakat 
és egy kisebbfajta fényképezőgépet el­
lopott. Körülbelül 30 pengő az értéke 
az ellopott tárgyaknak. *

Az újabb mozibetörés ügyében á 
rendőrség nagy felkészültséggel indí­
totta meg a nyomozást. Valószínűnek 
tartják, hogy a tettes az utolsó előadás

befejezése után valahol' elrejtőzött a 
moziban és mikor már minden elcsen­
desedett, nyugodtan végrehajtotta, a 
betörést. A tettes a hátsó ajtón át ki- 
osont az udvarra és az uccai kerítésen 
át elmenekült az éjszakában.

A rendőrség a nyomozás soiHn 
máris többetet gyanúba vettZReméf^ 
hető*, hogy a lédciismeretes és Körül­
tekintő nyomozásnak rövidesen meg­
lesz az eredménye és most már kézre-1 
kerül a mozi betörő, aki" minden való-. 
szinüség szerint egyedül követte ef 
mind a két fosztogatást.

megérkeztek a legújabb modell 
márkás tavaszi cipők

h á s 1 h o 1
Ölese seebelt Srak I

Telefon: 157

Hetek óla lakatlan tanyában laklak 
kéregettek, kerékpárt loptak

Egyiküket felismerték, a rendőrségre
Egy héttel ezelőtt, mint annakide­

jén megírtuk, vakmerő kerékpárlopás 
történt a Felsőpárton. A hajnali órák­
ban tolvaj mászott be a Széchenyi 
ucca 87 számú ház bezárt nagykapuján 
át az udvarra s a záratlan takarmá- 
nyos színből ellopta a házban lakó Ist­
ván József földmives használt kerék­
párját teljes felszereléssel'' együtt. A 
lopás felfedezése után a károsult István 
József máásnap felment a rendőrségre 
és bejelentette a lopást. Az ellopott- 
kerékpár Opel gyártmányú volt, gyá­
ri száma 1,080.020, az 'értéke körül­
belül 70 pengő.

A feljelentés alapján a rendőrség 
haladéktalanul megindította a nyomo­
zást a vakmerő kerékpárlopás ügyében. 
Egy heti körültekintő nyomozás után 
tegnap kalandos körülmények között 
kézre került a telsőpárti kerékpártúivá) 
egy fiatal alpári suhanc személyében, 
aki első kikérdezése után nyomban be­
ismerő vallomást tett és vallomása' 
alapján még aznap megkerült az el­
lopott kerékpár is.

Rendkívül érdekes körülmények 
között jutott el a rendőrség a leleplez 
zésig és érdekesek a nyomozás körül­
ményei is.

A nyomozó detektívek már az első 
nap határozott irányban indultak el. 
Megtudták ugyanis, hogy a Széche­
nyi ücca 87 számú ház tulajdonosa — 
amely házban a lopás történt — Ve­
rsen Bálint gazdálkodó, akinek a Dó­
nál 60 szám alatt van tanyája, a lopás 
elkövetése előtti napon egy fiatal bé­
rest iogadott fel- Az volt a megállapo­
dás, hogy a fiatal alpári legény más­
nap jelentkezik a dónáti tanyán.

A legény azonban sem másnap, 
sem azután nem jelentkezett, hiába 
várták á tanyában. Ellenben másnap 
hajnalban megtörtént a lopás a Szé­
chényi uccai háznál- Kézenfekvő volt 
a gyanú, hogy a kerékpárt alighanem 
az a tjatal suhanc lopta el az udvarról, 
akit előző nap felfogadott a gazda, de 
Ígérete ellenére nem jelentkezett. Mint 
később kiderült, nyomós oka volt rá, 
hogy elkerülje a ház és a tanya tájékát.

Mindehhez hozzájárult az is, hogy 
az áttelleni üzletből Strasser Márton 
kereskedő megfigyelte, hogy a hajnali 
órákban egy gyanús fiatalember ólál­
kodik a Széchenyi ucca 87 számú ház

került, meglett a lopott kerékpár is
környékén. Mire azonban felhívta á 1 
ház beliek figyelmét a gyanús fiatalem­
berre, már késő volt, mert akkora a1 
fiatalember eltűnt s a kerékpárnak is 
nyoma veszett. A kereskedő által adott 
személyleirás is jórészt hozzájárult a 
nyomozás eredményességéhez.

Mostmár ezt az alpári fiatalembert’ 
kezdték keresni a detektívek, mert 
ezekután alapos volt a gyanú, hogy 
ő lopta el a Széchenyi ucca 87 szá­
mú házból István József kerékpárját. 
Tegnap délelőtt a hetipiacon felismer­
ték a keresett fiatalembert, az egyik 
rendőr előállította a kapitányságra, 
ahol nyomban vallatóra lógták.

Eleinte tagadni' próbált a fiatal 
suhanc, tudni sem akart semmiféle ke­
rékpárról. Később azonban a kereszt- 
kérdések súlya alatt megtört és val­
lani kezdett. Beismerte, hogy valóban 
ő flopta eí a Széchenyi uccai házból 
István Józset kerékpárját. Azzal igye­
kezett mentegetni magát, hogy e^y is­
merőse biztatta tel a kerékpárlopás el­
követésére. Bemászott a kapu tetején, 
a színből kitolta a kerékpárt, azután 
belülről kinyitotta a reteszt és a kis­
kapun át kényelmesen kitolta a kerék­
párt. Szerencséje volt, nem látta meg 
senki.

A lopott kerékpárral egyenesen ki­
mentek a Szentlászló 36 szánni tanyá­
ba, ahol már hetek óta laktak és ott 
az istállóban rejtették el á lopott kerék­
párt. A tanya lakatlan volt, azt sem 
tudták kié, ott húzták meg magukat 
az istállóban.

A sikeres lopás elkövetése után 
másnap a suhánc a lopott kerékpáron 
hazakerekezett Alpárra. Egy napig 
tartózkodott otthon, azután visszajött 
és ismét a szentlászlói lakatlan tanyán 
húzta meg magát. Közben a környék­
beli tárnákban kéregetett, egy kis sza­
lonnát, kenyeret, azon tengődött napo­
kon át.

Mikor már fogytán volt az ele­
mózsia, kezdte leszediegetm a lopott ke­
rékpár alkatrészeit. Lassankint eladta 
a két gumit, a hajtóláncot, meg a hát­
só agyat s az értük kapott pár pengőn 
ennivalót vett magának. Ez is elfogyott 
azonban hamarosan, az éhség beüzte 
a városba, így történt, hogy a csütör­
töki hetipiacon felismerték és elfogták.

Beismerő vallomása után azonnal

Min»01'

ízletessé /rőpló lóvö
teszi a süteményt!

kivitték a szentlászlói tanyába, ahoi 
Rédev Ferenc detektív a jászolban meg 
is találta a lopott kerékpár szétszedte? 
^alkatrészeit. A kétjgumin, a hajtólán- 
con és a hátsó kerékagyon kívül meg­
volt az egész kerékpár. Rédey detek­
tív feípakoltatta a szétszedett kerék­
párt a "iataiemCerrty és mindenestől 
visszakjsérte a rendőrségre.

A megtévedt fiatalembert beis­
merő vallomása és a bűnjel-kerékpár 
előkerftése után őrizetbe vették a rend­
őrségen. Társát, akire tettestársként 
hivatkozott a fiatalember, keresik. Nemi 
tartják kizártnak, hogy az alpári" fia­
tal suhanc még egyéb kerékpárlopá- 
sokat, illetve hasonló kisebb bűncse­
lekményeket is követett el, ezért a 
nyomozást egyelőre még tovább foly­
tatják vele. Valószínűleg már már» 
végleg tisztázódik a szerepe.

20 Fillér
1 drb a «laka súlyú

citrom csappan
Hertz Gyula Kanta lllaiszartiratai

Tolvaj járt a Sarló uccában
Vakmerő betörő járt szerdán aa 

esti órákban a Sarló uccában. Az is­
meretlen tettes az uccai kapufa mel­
lett benyúlva, kinyitotta Inzám Lajos 
keiekötőmester Sarló ucca 9 számú há­
zának kiskapuját és az udvarról ellop­
ta az ott egy csomóba kötözött 12 da­
rab sátorkarót. A lopás este 7 és tét 
11 között történt, mialatt a házbeliek 
távol voltak hazulról.

A lopást másnap reggel jelentette 
a rendőrségen Inzám Lajos. Kára 10 
pengő.

A vakmerő tolvaj kézrekerítésére 
a rendőrség nyomozást indított.

Mnnfiltnzatt a jjjtanoijjtel

mégsei
az, hogy

Olcsó húsnak híg a leve,
mert a legolcsóbb Áron 
a legszebb fiatal 
húsokat árusítja

Tóth Sándor
mészáros és hentesmester

1 kg. marhahús paprikás 1.— P 
„ leveshus és sütnivaló 1.20 P 
„ borjúhúsok 1.60 P-tÓl
„ kolbász 1.80 P
„ disznóhus, paprikás 1.— P 
„ juhhus 1.20 P
Pontos ■ és előzékeny kiszolgálás I 

Telefon 1'178.
V.. Síeder Imreiucca lux. hii eladó. 
Étté anott
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támadás történtÚjabb titokzatos
a Temető uccában

A közönség még élénk halászi alatt 
ÉH annak a vakmerőén végrehajtott 
véres merényletnek, amely nemrég tör­
tént az Andrássy uccában. Mint isme­
retes, egyik éjszaka a lakására hazafelé 
tartó özvegy Kátaj Jánosné Szilfa uc- 
ca 4 szám alatt lakó trafikosnőt ísme- 
tetlÄi tettes a késő'esti órákban az cf- 
hagyott Andrássy uccában megleste és» 
egy téltéglával hátulróf orozva leütötte. 
A titokzatos éjszakai támadó egyéb 
merényleteket is követett el abban az 
időtájban magányosok ellen-

Most újabb hasonló támadásról 
érkezett hir a rendőrségre. Szerdán az 
esti órákban a Temető ucca és a Sarló 
ucca keresztezésének környékén újabb 
hasonló támadás történt egy fiatal' nő 
felien. Szerencsére azonban ez a tárna-.»

dás nem járt olvan súlyos következmé- 
nyekkeC mint áz Andrássy uccai fne- 
rényTSt, mert a megtámairoft fiaCar no 
még idejében el tudott menekülni a 
támadó elől. Nem is tett feljelentést a 
rendőrségen. ,

A vakmerő támadó után folyó I 
rendőri nyomozás során már idáig is_ i 
többeket gyanúba vettek. Az eddigi 
nyomok azonban nem bizonyultak he­
lyesnek és most a rendőrség más irány­
ban folytatja a hajszát a titokzatos tá­
madó utáii. Értesülésünk szerint ha­
marosan eredményre vezet a szeles 
körben fo'fvó nyomozás és minden re-' 
mény megvan árra, hogy rövidesen vi­
lágosság fog derülni a titokzatos éjsza­
kai merénylő kilétéi®.

Gyilkosság kísérletéért letartóztatta 
a vizsgálóbíró a bombamerénylet négy gyanúsítottját

Három héttel ezelőtt a dohányuc- —fíAr ^ ^'nh^.ivi r,vŐ7Őmű-
cai zsidótemplom előtt ismeretlen tet­
tesek bombákat dobtak a templomból 
távozó közönség közé. A rendőrség____________ o ____ „ _ endőrség
nagyarányú nyomozást indított a tette 
sek kézrekerítésére és mintegy tiz nap­
pal ezelőtt sikerült is»öt egyént elfogni, 
kik alaposan gyanúsíthatok voltak a
merényiét elkövetésével. A rendőrségi 
nyomozás és kihallgatások után többen 
beismerték a merényletben való ré­
szességüket és így átkerültek a buda­
pesti törvényszék vizsgálah fogságába. 
A vizsgálóbíró most elrendelte Kenye­

res Jenő soff őr és Szebényi Győző mü- 
szerésztanonc letartóztatását mint tette­
sekét, továbbá Gombai Horváth János 
és egy fiatalkorú letartóztatását mint 
bűnrészeseket. Egy ötödik társuknak, 
Madaras Lászlónak szabadon bocsátá­
sát rendelte el a vizsgálóbíró, mert nem 
volt nyomatékos gyanú a tekintetben, 
hogy ez utóbbi részese lett volna a bűn­
cselekménynek, vagy az előzetes meg­
beszéléseken résztvett volna. A négy. 
merénylő ellen gyilkosság, illetve gyil­
kosság kísérlete címén folyik a bírói 
eljárás.

Mérlegelt és sulyoh
javítását és hitelesíttetését felelősség 

mellett vállalja

Bazds Lajos
Br. Harucker u. 32.

Ffiuer* háztartást 
sztoségletónek
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheíl

Gyarmati
a mozi mellett

Titokzatos betörési kísérlet 
a Felsőpárton

Rejtélyes hátterű betörést jedez- 
tek fel tegnap hajnalban a Széchenyi 
ucca 87 számú háznál, amely Vecseri 
Bálint gazdálkodó tulajdona. A gaz­
dálkodó kint lakik a Dónál 60 számú, 
tanyáján, a házban csak a bérlők tar­
tózkodnak.

Tegnap reggel észrevették a la­
kók, hogy az éjszaka folyamán isme­
retlen tettes járt a ház udvarában. A 
tettes teszegetni kezdte az udvar há­
tuljában lévő kamra ajtaját, melynek 
nyomait reggel meg is találták. Úgy 
látszik a betörő nem boldogulhatott 
az ajtóval, mert az ablakon át akart; 
későob behatolni a kamrába- Az ab­
lak egyik üvegtábláját betörte, s az 
ablak szárnyát kissé ki" is nyitotta; 
azonban úgy látszik, valami megzavar­
hatta kártékony munkájában, mert ar­
ra már nem volt ideje, hogy az abla­
kon át bemásszon a kamrába. így tu­
lajdonképpen kár nincs is.

A rejtélyes betörési kísérletet 
másnap reggel Vas Pál Bálint Dónál 1 
53 stftm alatti gazdálkodó, Vecseri Bá-' 1

lint veje jelentette a rendőrségen.
A Széchenyi ucca 87 szánni háznál 

egy héttel ezelőtt már történt egy íz­
ben betörés, amelyről, illetve a nyo­
mozás eredményóről lapunk más he­
lyén számolunk be. A folyamatban lévő 
nyomozás során a rendőrség minden­
esetre tekintetbe vette az újabb betö­
rési kísérletet is, noha az első betörés 
elfogott tettese tagadja, hogy" csütör­
tökre virradóra ismét ő járt volna a 
Széchenyi uccai házban.

Mindenféle mérlegelj
61 salyak Javítását 6$ hlleleslllelé- 
sét felelősség ■ellett latáayasaa
vállalja _ „Kor eh na v Gyula

Szlrszelé ucca 7.

I Duna-iisza csatorna építéséi 
sürgeti Békés vármegye
Békés vármegye törvényhatósági 

bizottságához tett jelentésében vitéz 
Márki Barna alispán az általános mun­
kanélküliség gyökeres megoldására tesr 
előterjesztést. Szükségesnek tartja a 
Duna—Tisza -csatorna építési munká­
latainak mielőbbi megkezdését, mert 
ezáltal h munkanélküli töldmives nép 
és a kubikosmunkások ezrei jutnának 
munkaalkalomhoz éveken keresztül. 
Tekintve, hogy a csatornaépités telje­
sen állami költségen történne, a vár­
megye által és a megyebeli városok ál­
tal inségsegélyekre és inségmunkákr*» 
kiadott összegek más hasznos beruhá­
zásokra Jennének fordíthatók. Közölte 
az alispán, hogy a töldmivelésügyi mi­
niszter elrendelte a békési kikötő ter­
vének elkészítését és ennek kapcsán 
fogják megoldani egy nagy gabonatár­
ház építését is. A kikötő tervei hama­
rosan elkészülnek és az uj költségvetés­
ben gondoskodás történik majd a költ­
ségek íectezetéről is. Békés vármegye 
mindent elkövet, hogy a csatorna épí­
tési terv mielőbb valóra váltassák.

II takarmánymagok árának 
emelkedése mialt a rozs 

ára is szilárdabb
Az 1938 évben rendkívül jói sike­

rült hazánkban a rozstermcíés. Több 
mint nyolcmillió mázsa rozsunk ter­
mett, mely kétmillió mázsával halad­
ta meg az 1937 évi termés mennyiségét. 
A rozs ára pedig a gabonapiacokon a 
nagy feleslegek dacára is elég magas, 
mert márciusi szállításra 13 pengő 80 

i fillérért vásárolták mé gkét nappaf ez­
előtt is a pesti gabonapiacon.

Rozskivitelünk az 1937 évben igen 
tekintélyes mennyiségű volt, míg az 
1938 évi termésből csak 60.000 méter­
mázsát szállítottunk ki. Hogy mégis 
ilyen jó ára van a rozsnak, az arra 
vezethető vissza, hogy a mai" 16 pen­
gős árpa és 14 pengős tengeri árak 
mellett a rozs olcsóbb takarmányozási 
cikk és sok nagygazdaságban a ten­
geri és árpa helyett rozzsal tajcarmá- 
nyozzák a jószágot.

A nagyhizlaldák már a kormány-' 
náí azért kilincselnek, hogy nagyobb 
mennyiségű tengerire behozatali enge­
délyt szerezzenek, ami természetesen « 
belföldi kukorica árának csökkenésére 
vezetne s azzal egyidejűleg a rozs árá­
ban is esés állana elő. Tehát a gaz­
dáknak nem érdeke, hogy tengeriből" 
külföldi behozatal történjen, hanem az 
kizárólag a nagyipari" hizlaldáknak vof- 
na érdeke.

1939. február 24. péntek.

Újabb ezer vagon tengerit 
szállítunk Németországba

A gabonatőzsdén az utóbbi na­
pokban ismét megszilárdult a tengeri- 
piac, mert hire futott annak, hogy Né­
metország ujabb ezer vagon tengerit 
vesz át tőlünk. Az utóbbi napokban el­
terjedt annak a hire is, hogy a kor­
mány nagyobb mennyiségű kukoricá­
nak Romániából és Jugoszláviából va­
ló behozatalát fogja engedélyezni" és ez. 
a hir arra mindenesetre jó volt, hogy 
a tengeri árát valamivel lecsökkentse. 
Azonban a németországi kivitel hire 
ismét megszilárdította az árakat. 
Egyébként már májusi szállításra is 
nagyobb kötések történtek tengeriben, 
ami valószínűsíti, hogy a tengeri ára 
állandósul, vagy legalább is a mai ár-» 
szinthez közeleső árakon kerül forga-> 
lomba. -



■ft

1939. február 24, péntek. ALFÖLDI UJSAO 8. oldal

vény
5í g vasárnapi szá­
ri nyék megfejtése:

9
iiek be:

anangozó Satyak> 
Tóth Zsófia, Szól. 
Erzsiké, N. Ko- 

í |i Teréz, Bajomi 
László, Tóth Pe- 
, itj. Keresztes N. 

v né, Váradi Imre,
1 usz' Hermann, Dr. 
p iczky Lajos, Kái- 
5 íi Esztike, Döme 
í ia, Kovács Pál,. 
j Antalné, Somogyi 
lika, Bogyó fudit,
, j Zsófia, özv Szűcs 
Bzsef, Molnár fá­
ja, Dinnyés Bözsi, 
tsz Bözsi, Kálmán 
ior, Bagdány An- 
ály, Szőke Pálné, 
govány Bözsike, 
ebreczem Esztike, 
fcs Mária, itj. Ba- 

Marika, Sztanó La.
l, Kiss Sándor, Ge- 
6th Mária, Kánvási

János, Csige Ist- 
6, Pádár Pistike, ; 
>ss Istvánná, Botos 
ijzi Imréné, Józsa
m, Kovács László, 
!|ntaí, Gáf Szilvesz-
Lidika, Gál Imris- 

É, Török Jancsi, 
é, Balogh Józsika, 
Kátai Pál József- 

óné, Vass István, 
ráth Lidika, Miklós 
Gancika, Farkas Im- 
üdomé, Piti' Antal, 
éos Lászlóné, Nagy 
i Mária, Szabó Bős. 
a, Kotymán Lajos, 
J Szűcs Imréné, Fo- 

> Esztike, Víg Má- 
Mészáros Sándor- 
özv. Harangozó 

séf né, Fodor Sán- 
PáL itj. Tóth fá- 
Kálmán Antal, ifj. 
nka Gyuszi, Orosz 
Ica, Gyarmathy Al- 
né, Hegedűs Ka- 
é, I. Tóth Lajos, 
iuzsilca, Botos La- 
meter Mária, Ve- 
i Ilonka, Székely 
ly Etuska, Giücze 
Vndor, Harsztosy 
josné, Bihari Mi­
ns, Győri Gabika, 
)ebreczem' Sándor- 
irőcsik Rózsi, Gáí 
ria, Szabó Lacika^

gfejtők között tar- 
nényét és a lutal- 
map köaöljiik.

eték szerelését, ja- 
tí Szegedi József, 
eielő Kossuth uc-

_______1224-28
jü buzászalma és 
tőke 64 alatt La­
te alatt. ^223^28
es kancacsikó el­
szánt alatt Lénárt 
i kövesut mentén.
_________ 1222-28
i házat részletfize- 
átvé teltei, esetleg 
les Kálmán Kos- 
‘Rothermere ucc®

1221-28

NAPmiREK
PÉNTEK, február 24. — Róm. 

kát: Mátyás aps. — Protestáns: Má­
tyás. _ Nap kél: 6.52 órakor, nyug­
szik: 17.36 órakor. — Hold kél; 8.48 
órakor, nyugszik: 23.19 órakor.

— Időjelzés. Mérsékelt keleti, dél­
keleti szél. Az ország keleti fpiében 
többórás napsütés. Nyugaton egyes’ 
helyeken még köd, ködszitálás, néhány 
helyen kevés eső. A hőmérséklet kele­
ten alig változik, nyugaton holnap kis­
sé melegebb lesz.

— Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rqgzitette: a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 20, árpa 
13, zab 17, tengerj 13.30; a piacon bu-1 
za 20, árpa 16.20, tengeri 14.20 pengő*

Mátyásnapi levél
Kedves Mátyás, Isten hozta. 

Minthogy mára az esztendő menetrend­
je szerint önnek meg kellett érkeznie., 
magyaros barátsággal köszöntjük. Ne 
nézzen ránk durcás képpel s nyájasan 
mosolyogjanak a szemei. Ne dérbundá* 
ban érkezzék, botosba dugott lábak­
kal s ne szórja ránk a tél pilléit, a 
hópelyheket, ne húzzon jégkabátot se a 
Kurcára, se utmenti árkok apró vizecs­
kéire. Mink nevezetesen igen szeretjük 
a telet és gyönyörködni is szoktunk 
a tél festőművészetében, amefvet jég­
virágok alakjában szokott ablakunkon 
kiállítani, aztán azt se tagadjuk, hogy 
elnézegetjük a gyerekeket, amikor hó- 
golyóval hancuroznak és még tán azon 
se káromkodunk nagyon, ha egy el­
tévedt hógolyó bezúzza az abLaktáb- 
lákat... Azonban, kedves Mátyás, ke­
gyeskedjék mégis belátni, hogy Ma­
ga nem januárban érkezik, hanem feb­
ruár utolsó hetében, amikor már pa­
csirta szánt a levegőben, a piacon já­
cintot árulnak, a palánk oldalábajn bim­
bóba borult az ibolya. — verebek 
is túl vannak a lakodalmon, sőt a nász­
úiról is hazaérkeztek. Azt is vegye fi­
gyelembe, hogy a lapok híradása sze­
rint Beszteraenaszód egyik erdejében 
a favágok találkoztak Medve úrral, te­
hát őkegyelmessége nem törődött vele, 
hogy Gyertyaszentelő kacérkodott az 
öreg Nappal, hanem egyszerűen elin­
dult, hogy megkeresse a Tavaszt... 
Kedves Mátyás gondoljon arra is, 
hogy a gazdasági viszonyok nem olyan 
jók/hogy nagy kedvünk telnék nagy- 
summáju tüzelőszer számlák fizetésében 
s hogy éppen eleget derült a -tüzelőké­
re ikedők orcája, hogy most már mi- 
reánk kerüljön a sor. Tudja, kedves 
Mátyás, ma rendkívüli viszonyokat 
élünk és Magának is illik ezekhez al­
kalmazkodnia. Ne vegye kezébe a Tsi- 
ziót máma, hanem nyugodjék bele ab­
ba, hogy Lidia, Bálint, Julianna és 
Zsuzsánría elintézték a reget, ne csi­
náljon bolondságot csak azért, mert 
Önről megállapították valamikor, hogy 
jeget csinál, ha nem talál... Kedves Má­
tyás, hagyja a fenébe ezt a régi rossz­
hiszeműséget... Ijegyen modern ember 
és kacsintson vidáman a szemünkbe, 
a napsütés meleg csókjával kergesse 
el tőlünk végkép a telet... Kedves Má­
tyás nagy köszönettel leszünk Magá­
gának és még arra is hajlandók va­
gyunk, hogy a legjobb és legokosabb 
a legigazibb gavallérnak mondjuk...» 
Édes Mátyás, gondolja meg, hogyan 
hintenek magának puszit az összes kis­
lányok, ha jóba teszi jnagát...

— Ovodafelügyelőbixottsági ülés.
Szentes város ovoda tetügyelőbisottsá - 
g\a ma délelőtt tél 12 órakor tartja 
alakuló ülését. , _ 1 1 , .. I

— A román miniszterelnök hosz- 
szabb időre külföldre utazott. A román 
miniszterelnök, Miron Christea pátri­
árka szerdán utazott el Bukarestből a 
francia tengerpartra üdülés céljából. 
A pályaudvaron a román politikai élet 
vezető személyei búcsúztatták a minisz­
terelnököt, ki előreláthatólag több hó­
napot íog külföldön tölteni.

— Mázolási engedélyt kér. Fehér 
Sándorné Berekhát a-8 szám alatti la­
kos edényeknek házalás utján való áru­
sítására kér engedélyt a jjoígármester- 
tői.

— Iparügy. Kun Péter Várady L. 
Árpád ucca 3 szám alatti lakos szatócs- 
üzlet folytatására kér iparengedélyt a 
Nagyörvény ucca 93 szám alá.

— Az állatértékesités nehézségei­
nek megszüntetése. Ma már szinte álta­
lános a Tisza jobbparti Mezőgazdasági 
Kamara területén az a panasz, hogy az 
állatértékesítés lehetőségei rendkívül" 
mód megromlottak és nemcsak a juh 
és szarvasmarha ára esett sajnálatos 
mértékben, hanem a jószág egy idő 
óta úgyszólván eladhatatlan, mert a kí­
nálathoz képest alig van kereslet, il­
letve vevő- Ezek a körüllmények kész­
tették a Kamarát arra, hogy előterjesz­
tésben kérje a töldmivelésügyi kor­
mányt a közép- és gyengeminőségü 
marha, valamint a birka és gyapjúja 
megfelelő exportjának előmozdítása ér­
dekében szükséges intézkedések élet- 
rehivására, rámutatva arra, hogy az ál-' 
latértékesítés tekintetében tapasztalt je­
lenségek súlyos következményekkel 
járhatnak s az agrártársadalom exisz- 
tenciális érdekeit veszélyeztethetik.

— Újfajta búzatermés biztosítást 
vezettek be az Egyesült államokbeli.
Az elmúlt évben megszavazott farmer- 
törvény módo t ad u j rendszerű termés- 
biztosítások kötésére. Egyelőre csak a 
búzatermés biztosítást vezetik be és 
csak később terjesztik ki a biztosítást 
más terményekre, mint a tengerire és 
a gyapotra. A biztosítással a termelőket 
árvíz, aszály, "jég, villámcsapás áltat 
okozott károktól akarják megóvni. A 
biztosítási díjat búzában is be lehet 
fizetni. A díjakból összegyűlt búzakész­
leteket beraktározzák, ami" egyrészt a 
piac mentesítésével jár, másrészt tar­
talékul 'szolgálhat. A kormány becs­
lése szerint "az első biztosítási évben 
körülbelül az egész buzavetésterület 10 
százalékának biztosítására lehet számí­
tani.

— Siegváry Mihály: »Kincse* Vi­
lág« című országos sikerű, pompás 
könyve megjelent és kapható kiadó­
hivatalunkban. Ára 2 pengő.

— M űszaftf ügyekben tanácsot ad 
Schilfer Imre mérnök Kossuth ucca 8.

— Háziasszonyok, nem kerül pénz­
be. A Dr. Oetker cég ingyen küldi 
önöknek színes receptkönyvének uj ki­
adását.

— Magyar Lányok, váraljai lány 
ünneplőben a Magyar Lányok uj szá­
mának címkép je. A Tutsek Anna szer­
kesztésében megjelenő népszerű ifjú­
sági lap tartalmából kiemeljük Tutsek 
Ann^ és pálossy Éva regényeit, La­
kos Eta, Geőcze Anna cikkét, Váfyi 
Nagy Géza , Pécs Gyuláné verseit, 
Kissné Tóth Lenke, pálföldy Margit, 
KÓváry Margit novelláját és a fény­
képpályázatról szóló döntést. Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra báfkinek 
küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., 
Andrássy ut i6- Előfizetési díj negyed­
évre 4 penrgő. 1

— Gyomonaavas szellemi munká­
soknál, eldugult neu reszt éniás egyé­
neknél és aranyeres betegeskedő em­
bereknél reggelenként felkeléskor egy: 
égy kis pohár természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserüviznek rendszerint igen jó­
tékony hatása van. Kérdezze meg or-’ 
vosát. , . . v -Ui-J

— Meghűlésnél és náthaláznál
reggel egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserűvíz gyakran igen jót tesz, 
mert a gyomorbéiesatomát alaposa^ 
kitisztítja és méregteleníti, azonkívül 
pedig fokozott anyagcserét és kielégítő 
emésztést biztosít. Kérdezze ryeg orvo­
sát. (

— Tavaszi párisi frizuratdivat, gaz­
dag és értékes irodalmi rész jellemzi" a 
Színházi Magazin most megjelent uj 
számát. A farsangvég hangulatát Erich 
Kaestner vidám elbeszélése adja meg- 
ami mellett Cronin-nak, a Réztábla a 
kapu alatt világhírű szerzőjének kitű­
nő rftűve a lapban közölt másik elbe­
szélés. Irodalmi eseménye ennek a 
számnak, hogy nemrég elhunyt nagy, 
költőinknek, Juhász Gyulának és Jó­
zsef Attilának még eddig kiadaftían 
verseit sikerült közlésre megszerez­
nünk. Részletes, ötletes Szegedi Ma-

fazinnal szolgál a lap ebben a számá- 
an olvasóinak. Főmunkatársa, Ignácz 
Rózsa és kíséretében a lap három má­

sik munkatársa látogatott el az alföldi 
metropolisba és színes, változatos, ké­
pes riportsorozatban számol be a sze-

fedi farsangvég társadalmi, művészeti 
s irodalmi eseményeiről- Különösen a 
hőlgyolvasók érdeklődését fogja fel­

kelteni a folytatólagos párisi divattudó­
sítás mellett Antoine mester eredeti 
párisi levele a tavaszi frizura divatról. 
A színházi beszámoló tárgya a Nemzeti 
Színház és az Operaház lezajlott bemu­
tatója', az Amphytrión, itletve a Nagy­
idat digányok. Ugyancsak részletes ri­
portok számolnak be a legújabb fil­
mekről és a tarsangvég sok tarka mu­
latságáról, melyek közül kétségtelenül 
a Fészekben volt Rongyos bál tarthat 
számot a legnagyobb érdeklődésre. Ara 
60 fillér. \

Olaszország újabb nagyarányú 
gabonavásárlása 
Magyarországon

Hetek óta folytak azok a tanácsko­
zások, melyek eredményeképpen Olasz­
ország az eddigi 2.3 mülió mázsa bú­
zán kívül további 300.000 mázsa bú­
zát vesz át Magyarországtól • Ennek a 
búzamennyiségnek leszállítása már a 
közeli jövőben megkezdődik s így Ma­
gyarország buzafelesíegénék egv jelen­
tős részétől megszabadul. Ujaibban is­
mét érdeklődés mutatkozik Olaszor­
szág részéről a magyar vágómarhák 
iránt. A legtöbb ideje ennek, mert az 
elmúlt egy év alatt részben az ország 
nagyrészében volt ragadós száj- és kö­
römfájás miatt alig volt élőállatkivi­
telünk Olaszország felé. Az Olaszország 
télé való élőál Latkivi tel csökkenésének 
másik oka az, hogy ott is megfelelőt 
módon megszervezték az állattenyész­
tést és a volt Abesszínia területén is 
olyan méretű állattenyésztés indult meg 
hogy a szükséglet egy része már onnan) 
is előszerezhető. A vágójószágra vonat­
kozó tárgyalások az olasz és magyar, 
érdekképviseletek részéről a közeit pa­
pokban indul meg. V"' 1

80—90 kilós fiatal zsírsertések eladók, 
Ktistó Nagy István ucca 3 száiti alatt, 
ugyanott egy engedélyezett kan is el­
adó._______ -L
Középkorú nő háztartási" alkalmazott­
nak kerestetik Rákóczi Ferenc ucca
70._________________  1220-2»
Női szabóságba tanoncot és segédle- 
Anyt telveszek. Bottá ucca 20.
100—110 kilós hízó eladó Csillag ufc-

i_, . . 12l8'2f
I íwu—hu após m 
I ca 3 szám alatt.
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tej árának újabb 
megállapítása

tiiszter
Megjelent a földművelésügyi 
er rendeleté a tejárak újabb n

mi-
— ,— meg-

állapitásat árgyábajn, mely egyúttal a 
vajárak kiegészítésére is vonatkozik. A 
rendelet szerint a székesfőváros terü­
letén való fogyasztás céljaira megvá­
sárolt tej legkisebb termelői ára az 
1939 évre való érvénnyel, 17.q fillér­
ben lett megállapítva.

A feldolgozás, valamint a fővá­
ros területén kívül való forgalombaflio- 
zatai céljából vásárolt és legalább 3.6 
százalék zsírtartalmú tejnek legkisebb 
ára literenként 13 fillérben lett meg­
állapítva. A tejszínért, mely 32 százal­
lék zsírtartalmú kell' hogy légyen, 1 
pengős ár fizetendő kilónként. Ezzel 
szemben a főváros területén a kanna-« 
tej kicsinybem ára — a fogyasztó ré­
szére — literenként 30 fillér. A vaj­
árának kiegészítéssel' együtt való meg­
állapítása is megtörtént. Az állatni el­
lenőrié jeggyel ellátott vaj" nagybaj 
árát egy ilaptán hónapba^ belföldön 
és külföldön értékesített vaj átlagos 
árjegyzései alapján 1938 év julius hó 
i -tői kezdve további intézkedésig, 3 
pengőre egészíti ki a földmivelésügyi 
miniszter, 4

Megállapították a ricinusmag 
átvételi árát

A Lengyelországgal kötött ricinus- 
1 " "eh " 'mag kiviteli szerződés, mefy szerint to­

vábbi 230 vagon magot szállíthatunk 
ki, lehetővé teszi, hogy hazánkban je- 
lenétkenyen nagyobb területen termel­
jünk ricinust, mint a múlt évben, mikor 
3600 hold területen fofyt a termelés. Az 
idén mintegy 8000 holdra fog növeked­
ni a ricinus vetésterülete.

Az ipari növénytermelési bizottság 
megállapította a fofyó évre érvényes 
átvételi árakat, mely szerint az I. osz­
tályú toktatanított ricinusmagért mé­
termázsánként a termelői feladási ál- 
iomásno 30 pengőt, a feldolgozó gyár­
telepen 32 pengőt, a II. osztályú mag­
ert a feladó állomáson 22 pengőt, a 
feldolgozó gyárban 24 pengőt,a toko­
sán szállított magért pedig a 
' ‘ - fiz

pedig a feladó ál 
fomáson 17 pengőt fizetnek métermá 
zsánként. ,

HAJZTAHáB
FESTŐMŰVÉSZ
Tanít elemi éa középiskolai tanulókat, oly 

rajzokra is amik az iskolában szükségesek. 
Ezenkívül tanít táj és arcképfestészetet

Felnőttek tanításit is vállalja szakrajzra, 
ugyancsak táj és arcképfestésre.

Szépírásra 20 óra alatt bárkit megtanít 
gyermeket és felnőttet Megfesti szüleit, gyer­
mekeit és családjait művészi arcképben havi 
5—10 pengős részletekben.

Ezenkívül freskófestő, templomfestő, szent- 
képfestő, restaurál szakszerűen régiképeket. 
Nyilvános helyiségek, freskó vagy freskószerü 
tervezését, rendezését és festését meleg, 
hangulatos tónusban olcsón elkészítem. Például; 
színház és mozitermek, ipartestületi és gyüle­
kezeti házak — város és megyeházák, kávé­
házak, vendéglők — éttermek — lépcsőházak 
— kapualjak — hallok és bármely magánlak- 
részek tervezését és festését művészi kivitelben 
olcsón elkészítem.

Továbbá; pszihológus vagyok, megmondom 
....................... t, jelleljó és rossz tulajdonságait, jellemét

Egy éven belül az emberismerés psziholó- 
giájába bárkit bevezetek.

Bedaheflil Benedek
rűjxfandir

Szentes, Simányi Ernő ucca 18. 
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

j_939_február 24, péntek.

Megszökött egy gyilkos 
a váci (egyházból
A váci fegyház vezetősége érte­

sítette a budapesti főkapitányságot; 
hogy szerdán megszökött a váci fegy­
házból Jónás István 28 éves íovasbe- 
rényi földműves, akit a székesfehérvári 
törvényszék gyilkosság bűntettéért 
életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélt;

Jónás szökését elkésve vették észre a 
Jgyőrök és üldözőbe vették őt, mire a 
gyilkos fegyenc menekülés közben re- 

volVer'évef az egyik fegyőrre lőtt. A 
golyó nem talált és Jónás megszökött!. 
A főkapitányság szerint a fegyverhasz­
nálat miatt a megszökött fegyenc statáJ 
riáljs bíróság elé kerül elfogatása ese­
tén.

A megszökött fegyenc személyié- 
írása; 166 centiméter magas, barnaha- 
ju, gumiköpenyt visel, melyen anilin- 
tcstéktői eredő foltok vannak, szürke 
nadrág, sötétkék kabát és fekete szem­
üveg van a szökevényen.

fosba és fényes nappal a városi posta-

A fehér zsandár
Irta: Fejérváry József-

Most a tömeghez fordult Kovács 
Károly. !

— Emberek, jelentkezzék, aki látta 
az esetet.

Várt, de senki sem mozdult. Ek­
kor uj gondolat ötlött agyába. Más ta­
lán meg se kísérli a dolog fűzését. Tett 
tehát még egy próbát.

— Uraim, én tudom, hogy sok ta­
nút zseníroz a nagy nyilvánosság, azon­
ban egy bűncselekmény felderítésénél, 
minden becsületes embernek érdeke 
az, hogy amit tud, mondja el. Felhí­
vom tehát, a közönséget, hogy aki bár­
milyen csekély útbaigazítást tud nyúj­
tani, látogasson meg engem a pandúr- 
kaszárnyában, vagy pedig értesítsen lej 
vél ben. Annyit irm rá: uj csendbiztos: 
A neve titokban marad.

Rábízta a zsandárokra a további 
teendőket, ő pedig bement a szegedi 
várba. Századosa csak nagyot nézett, 
hogy ilyen hamar viszontlátja az ifjút, 
alig múlt el egy nap.

— Százados ur, mondotta, nem 
vártam üzenetet. Jelentem, hogy tu­
dok a legújabb esetről és már nyomo­
zok is benne. A szabadságomat erre fo­
gom szentelni. Hanem, ha valaki ke­
resni talál, szíveskedjék kihallgatni, 
vagy megmondani, hogy reggel itt le­
szek korán. S már menni készült.

— No, ne siessen öcsém, szólt a 
százados. Ha már berukkolt, talán nem 
ártana, ha beszélgetnénk is egy ki­
csit. Mit gondol ön az esetről, mely­
ről meg kell vallani, hogy szokatlan ésr 
túlságosan nagy vakmerőségre vall? 
Egymásután ismétlődnek postakosci- 
rablások Szeged határában. S most az 
áilarcos banclita bemerészkedik a vá-

_ , nappa 
kocsit akarja kirabolni

— Százados ur, mondotta csen­
desen Kovács Károly, én azt sejtem, 
hogy nem akart rabolni most az illető.

— Lehetetlen, há t akkor mit 
akart ?

— Nem tudom megmagyarázni 
hirtelen magamnak sem a dolgot, de 
azt sejtem, hogy valamit leplezni akart 
ezzel a cselekménnyel. Hogy valami 
nagyobb disznóságról akarta elterelni 
a figyelmet. \

Most uj" hang szólalt meg az egyik 
homályos sarokból.:

— Ábrándos ifjú, ki még tele van 
hevélfyel.

Kovács Károly odanézett és ekkor 
vette észne, hogy ott üf a hang tulaj­
donosa, egy kiérdemesült öreg fickó* 
Aki a százados mellett az írásmunká­
kat, mint ő szokta mondani, a »titkári 
teendőket« végezte. Szegletes volt a 
szemöldöke és gyér a haja, alig 20—' 
23 szál. Pandur volt valamikor, még­
pedig naltiszt., telve elképzelt sok-sok 
nagy hőskölteménnyef és soha meg 
nem történt rémmesékkel. Pedig a leg­
jobb barátai is beszélték, hogy soha 
betyárral még találkozása sem volt, ha 
csak azóta nem. mióta az íróasztalnál 
üb Amióta szombatonként csipkéspapí­
rost illeszt a köpládába, friss homo­
kot tesz oda, valamint a porzóba. S 
aztán néha kikérdez egy-egy nekisa- 
vanyodott szegénylegényt, akit azon­
ban mások szállítottak elébe, be a sze­
gedi várba. S mégis úgy beszélt a be- 
tyárviiágról és úgy hazudott, mintha 
könyvből olvasná. S hogy teljes le­
gyen a mese, vagy a vicc, ő maga eí 
nem mosolyodott volna véletlenül sem 
Kanál minden lében. Okoskodó, aki 
aa bikától se tél, mert ha rászalad, 
kikeresi a veséjét és aztán úgy odavág 
a furkósbottal, hogy szegény bikának 
vége van. Legalább is az öreg Gózon 
így regélte el az eseteket a messzi" pusz- i 
iákon, mik vele történtek. Gózon ki- I 
csire nem nézett. Képzeletben járt töb­
bek között a taiiánoknár is a nagy 
háborúban, ahol ugv vágta a franciát, 
mint a répát. Járt Velencében és ä só­
hajok hídján találkozott nagy bujdosó 
hazafiakkal. Aztán diktáiásra 23 "árkus 
papírt írt át. Emelgetett féíkézzeí 8 
mázsás könyveket. Ellőtt egy vadásza­
ton Pallavicininél 2 óra alatt 3 má­
zsa puskaport és azt mind a saját zse­
bében vitte. S ha valaki" azt kérdezte• 
hogy miként bjrta el a 3 mázsa puska­
port, felháborodva adta "meg kérdésben 
a választ.

— Nem tudja maga szamár, hogy 
a puskaj>or könnyű?

Senki nem haragudott rá. Tűrték. 
Sőt htü nem volt ott valahol hiány­
zott is néha. Pedig utóbb nem csinált 
már mást, mint az árkusokat igazgatta 
és a vonalazott papíron a jrandurok ne-1 
vét tartotta nyilván. A legszebb em* 
léke mégis az volt, amikor Velencében 
a sóhajok hídján találkozott Garibaldi­
val.

— Egyszer 
jén cigarettát ti 
tómnál. Halálra 
szék, mesélte szőt­
tem, nekem kelle 
usz kapitány sze. 
lelki jóbarátom.

Az Antalffy 
borozgatni, estén- 
mondotta, olyank 
csattogni szokott 
krajcárért mértek 
finom szatymazit, 
dött és ittasan 
csak hazafias 
kicsalogatnV. A 
mikor Rózsa Sán 
kor történetéhez 
idéznénk hát az 
legnagyobb hőste

— Egyszer n 
a nagyparaszt, de 
becsapott.

Kíváncsiak 
hogy ezt a szegén 
ketőkezű- italos c 
jó korhelyt, vajjoi

lel

fegyv 
ídályoz 
legbonti
lőház csü 
külügym 

az angol, 
irányult 

így folytait 
nem érin 
két vitáb, 
hozta nyíl 
alkalmat 

lines háboi 
aki tárna 

Az ang 
készen 
fegyver 
megbe 

[ekeit.
éke

jót kai 
tihordó
féri rende 
dókat ka 

- - - j.,--vképes iga
csapni a vaimegyé [ezeket a n 
tan halkan csende rábaiatok á 

- Egyszer j< ■ A SZente 
im^ttrnnlat Róz lügyminiszt
vi rdában. Bep Etette a 
megnyerhetem a 1 z igazolt ía 
gam melle veszek ■ kelt jei

" ' " Uéi

lemben
ipülőgi

gam
segítségül, hanemljés fényké 
ebadta és lássa; h végett a 
lógni egy nagy hí gégében, 
■ki 2, sötét é]SZ3,ki ral vinni
előttem, szánkó cs 
meg kell mondano 
csillagok szinte ez 
be az eget. A szánl 
ló, futár, vagy hi 
miavezérli ez.

— Meg kelt e! 
lók a lovamnak.

— A lovam 
mintha értené a 
szánkót. Betyár 
kirántom a sub, 
gam elé a nyene 
Elég az hozzá, h 
zsa Sándort. A 
liangomat me; 
felé rettentő, de 
ablakvasba möga 
hát vagy q perei], 
lőttem belé es mé] 
sült ki, hogy a 
a vén to vaj oly 
amelyikkel már íf 

(Föl

I Államok 
d táborn 
lilőgépek 
szenátusi 
gy az Eg 

_ írainak t 
fogják fok< 

évenként 
majd előá

Vezeték szt 
szí ti Szegi 
tszerelő

kpárok ja« 
en végez 
olcsón Wt 

ucca 2i ere
teres kanc, 

szám alz
Mély gyermekkoc$: nyi kövesu 
adó Vecseri uccá

__ zsírsertést
ke r ét n ucca 3

MIMIT AUTÓBUSZ-MENETREND MIDIIT
Érv

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
7.35 L Staates piactér (Takarékpénzt) é. 31.09 
8.19 6. Hmvéiárhely Fekete Sas szálló i. 20,21 

Hmráeérhelyról Indul 14 4$
Szántéira érkezik 15.29

SZEGED-BUDAPEST
7.30 L Szeged Széchenyi tér é. 20.10
8.43 L Kiskunfélegyháza Korona ez. é. 18,57
9.22 L Kecskemét Beretrée szálló é. 18.18

11.10 4. Budapest Mussolini tér L 16.30

Bpsatrs Szegedről menet). P 9*30 tértijegy 17.50 
» Kkfélegyházáról m P 730 . 1350
* Kecskemétről „ P 610 * 9*50

SZENTES—BUDAPEST 
$.54 Ind, Szent#« piactér (Tikirékpénzt) érk. 21.11 
6.12 érk. Ciongréd Magyar" ktr. szálló ind. 20.53 
6.51 érk. Kiskunfélegyháza Korona száll. Ind. 20*19 
7.22 érk. Kecskemét Beretrée szálló Ind. 19.43
4.20 érk. Budapest Mussolini tér Ind. 17.45

Menetjegy 1 Csongrédra P —*80, Kiskunfélegyhá­
zára, P 2’66, Kecskemétre P 4 40, Budapestre P 9*— 
Msnsttérttjegyi Csongrédra P 1*20, Klakuat élagy há­

zéra P 3*70 Budapestre P16.
SZENTES-CSONGRÁD.

*15.301 f21.10 Seen tea piactér (Tak.) é. 7.25
*1550é t21.30 Csongrád (M. ktr. az.). | 7.05

P —*80, menettérti fagy P 1*20 
• Csak hétkiznap. — f Csak rasirasp és

VarróL ------------------
csón és szakszerű«; ;délyezctt 
alkatrészek GSoda c 
chanjkus Rot her me iu ház elad
Égy^ szép fehér haj rtekezni Sí

im.ucca 42 szám alat ír
Ktilsőecseren 23 h< rely, _0_
csón eladó és égy ; 1 motorker 
eladó; értekezni "N -»műszeréss 
alatt.
Középkorú nő házin: éves gazt 
restetik tanyára; jel nah" belép 
ca 6, piacos napókoi

Huszár ucca 17 aí kban olc: 
porta kuttal, befásit k, kerékp 
Kéreg ucca 26. Szergiusz

kerékpár 
kban öles

Zsupi kompnál róz&
ráz rőzse és kasvess isebb assz<

ishát ucca

zerek,
Felelős szerkesf10;, másol
Vajda

Nyomatott Vajda £ 
Byjomdájában,

irbfestékel 
papirkér,

^tő és k 
E R N 
lő Alfö 
Szentes«


